界奉献

场

独

具

魅

別样

精

彩的青春盛

烈祝贺第三十

届世界大学生夏季运动会开幕

## 聚焦成都第31届世界大学生夏季运动会

盛夏的蓉城,郁郁葱葱,生机勃发。7 月28日晚,第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是党的二十大后我国举办的首个重大国际体育赛事。来自世界各地的大学生运动员相聚于此,共赴青春之约、共谱青春华章。

体育承载着国家民族强盛的梦想,青年代表着未来和希望。大运会是规模表一个大事运会的综合性世界运动会,代表世界大学生最高竞技水平,举办60多年来,见证了一个又一个顽强拼搏、奋勇争先的精彩瞬间,记录了一段又一段超越自我、实现梦想的青春故事。成都大运会致力打造公平竞技、沟通交流、增进了解、发展友谊的平台,必将向世界奉献一场独具魅力、别样精彩的青春盛会。

"成都成就梦想",奋斗创造佳绩。 习近平总书记曾深情寄语运动员:"人生 能有几回搏,拼搏是值得的。不经一番寒 彻骨,怎得梅花扑鼻香?"大运会赛场是体 育竞技的场所,也是体育健儿展示拼搏精 神、展现青春力量的舞台。成都大运会共 设18个大项269个小项,来自世界各地的 大学生运动员将向奖牌发起冲击。挑战 极限、突破自我,是赛场上体育健儿的不 懈追求;挥洒汗水、激扬青春,必将成为大 运会赛场内外的动人风景。此次成都大 运会,中国派出由700余人组成的代表团, 参加全部18个大项的角逐,实现了"满项 报名"的目标。弘扬中华体育精神,不畏 强手、顽强拼搏、勇敢逐梦,我国体育健儿 定能以优秀的运动成绩和精神文明,为祖 国争光、为人生添彩。

大运会是精彩纷呈的体育盛会,也是欢乐祥和的人文盛会。成都大运会以赛为媒,在赛会期间开展丰富多彩的文化活动,况进青年人沟通交流。从以"青春梦

想"为主基调的开幕式,到收到论文数量 创历届大运会新高的国际大体联世界学术大会;从"汉语桥"、全球 Z世代体育论坛等系列体育文化交流活动,到赛会运行期间 推出的艺术主题晚会、中国非遗文化体验、公园城市主题艺术展 等活动……以体育传递友谊、以文化凝聚力量、以交流共筑和 平,成都大运会将为世界青年施展才华、追求梦想、共同成长提 供契机和舞台,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

"九天开出一成都,万户千门入画图。"当青春与梦想相遇, 当体育与古城相融,一届"注定不同、必定精彩"的青春盛会,必 将在大运会历史上留下浓墨重彩的一笔。

预祝第三十一届世界大学生夏季运动会圆满成功! 新华社北京7月27日电 新华社成都7月27日电(记者 王君宝 陈地 何磊静)成都第31届世界大学生夏季运动会将

于28日开幕,蓬勃向上的青春活力将在"大运之城"绽放。 成都大运会开幕式将于28日晚8时在东安湖体育公园主体育场举行,全体开幕式演员、志

愿者中,99%都是大学生。 成都大运会将进行18个大项269个小项的比赛。赛事期间还将举办国际大体联世界学术大会等教育活动及各类文化交流活动,进一步促进中国大学 生运动员与世界各个国家和地区大学生运动员之间的交流。

成都大运会今日开幕

成都大运会中国大学生体育代表团由700余人组成,其中来自全国25个省(区、市)百余所高校的411名运动员将参加全部18个大项的角逐,实现了"满项报名"的目标。代表团运动员平均年龄22.9岁,其中男运动员206人,女运动员205人。387人是首次参加世界大学生夏季运动会,24人参加过往届大运会,344人首次代表国家参加世界综合性运动会。

此外,成都大运会还将成为世界大学生运动会历史上和国内大型运动会历史上第一届"全4K"制作的运动会。据成都大运会主转播机构介绍,大运会全部18个大项和开闭幕式将按照"全4K"超高清标准制作公共电视信号,并在田径和网球项目中实现8K超高清制作。

成都秉承"办赛""营城""兴业""惠民"的理念,完成了49座体育场馆的新建、改扩建。

成都大运会将于8月8日闭

# 中国队挺进射箭女子反曲弓 团体决赛



新华社成都7月27日电(记者张逸飞杨恺)27日,射箭项目作为成都第31届世界大学生夏季运动会首个正式开赛的项目拉开帷幕,中国队一路过关斩将晋级女子反曲弓团体决赛。

射箭项目当天率先进行男、 女反曲弓个人资格赛,比赛成绩 决定队伍能否进入男、女反曲弓 团体淘汰赛。中国队派上王黎 敏、周丹琰、李新鑫三名女将,男 队方面则是考文超、冯浩、史镇 旗出战。

中国女队在四分之一淘汰赛中战胜波兰队,与印度队在半决赛相遇。双方首局打成53环平,第二局印度队以1环的微弱优势取胜。第三局双方心态都有所波动,以50平的比分收场。第四局背水一战的中国队顶住压力以57:53获胜,将比赛

拖入附加局。

附加局中,中国队凭借一个内10环、一个10环和一个9环的稳定发挥胜出,挺进将在30日进行的决赛。中国队的决赛对手将是韩国队,后者在另一场半决赛中连胜3局轻取法国队。

在男子反曲弓团体赛中,中国队在四分之一淘汰赛中负于中国台北队。当天还进行了男、女复合弓个人资格赛。

#### 关注河南省第十四届运动会

## 省辖市组毽球开赛

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,河南省第十四届运动会社会组·省辖市组毽球比赛,7月26日在洛阳新安县体育中心体育馆开赛。实力不俗的郑州市男,女队参赛,并全力以赴争创佳绩。

本次比赛设有三人赛、混双赛和单人赛三个项目,为期5天,共有来自全省14支代表队的253名男、女运动员参赛。毽球比赛由对阵双方隔着球网斗智斗勇、各显神通,选手们身形灵巧,配合默契,小小的毽球则在选手们脚下上下翻飞,如行云流水。

键球是一项民族传统体育项目,也是全国少数民族运动会的正式比赛项目,兼具健身性、对抗性、观赏性,同时由于参与门槛低、年龄跨度大,深受广大群众的喜爱。 2021年,健球作为群众比赛项目首次进入全运会,极大地促进了键球运动的广泛开展。

键球运动在郑州市有着广泛的群众基础,郑州市键球 锦标赛、郑州市键球联赛等诸多各级各类键球赛事,为我市广大键球爱好者搭建了一个广泛参与、切磋技艺、展示技战术水平的舞台。通过这些赛事的举办,让键球运动的常态化训练和比赛不懈怠,从而也带动了全市键球水平持续发展,技术稳步提高。

### 青少年排球乙组开战 郑州男女队力争佳绩

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,河南省第十四届运动会青少年竞技组排球乙组比赛,7月26日在洛阳师范学院体育馆拉开战幕。郑州男、女排双双参赛,并力拼好成绩。

本次比赛设有男、女两个组别,参赛选手年龄要求为: 男子 2006年1月1日至2007年12月31日出生,女子2007年1月1日至2008年12月31日出生,比赛网高为男子乙组2.40米,女子乙组2.20米,比成年赛事男子2.43米、女子2.24米的网高略低。共有来自全省10支代表队的180多名男、女运动员报名参赛。

郑州市男、女排有着不俗的实力,在往届省运会上取得过不错的成绩,本届省运会,两支实力派队伍将奋勇拼搏,力争好成绩。

2026世预赛亚洲区抽签出炉

## 中国队与韩国泰国同组

新华社吉隆坡7月27日电(记

者 汪艺)27日,2026年世界杯预选赛亚洲区暨2027年亚洲杯预选赛第一轮、第二轮的抽签仪式在吉隆坡的亚足联总部进行。

亚洲区共有 46 个会员协会参加本次世预赛。亚足联根据国际足联 7月 20 日发布的最新一期排名,选出排名最低的 20 支队伍参加第一轮预选赛。中国队直接进

入第二轮预选赛。

第一轮预选赛中,20支球队将在2023年10月12日和17日进行主客场的比赛,获胜的10支队伍进入第二轮,与余下的26支球队一同分成9组,每组4支球队,并在2023年11月至2024年6月期间进行主客场循环赛。每组将有两支球队进入世预赛亚洲区第三轮,并直接晋级2027年亚洲杯比赛。

根据第二轮抽签结果,中国队将与韩国队、泰国队,以及第一轮新加坡队和关岛队比赛中的获胜球队一组,争夺进入世预赛亚洲区第三轮的两个名额。

2026年世界杯将在美国、加拿大和墨西哥举行。根据国际足联确定的 2026年世界杯赛制,这届世界杯将首次有48支队伍参赛。

#### 女足世界杯:

# 中国女足迎来生死战

本报讯(记者 刘超峰) 女足世界 杯首轮比赛,中国女足最后时刻被丹 麦绝杀遗憾落败,出线前景变得扑朔 迷离。北京时间7月28日19:00,中 国女足将迎来小组赛真正的"生死 战",对手是世界杯新军海地队。在 过去的几天时间里,女足姑娘们经历 身体和精神层面的调整后,目前已经 做好了最充分准备,背水一战力争胜利将是全队的首要目标。

在去年进行的女足亚洲杯上, 中国女足一路过关斩将,在不被人 看好的情况下,爆冷捧起了亚洲 杯。而这次奇迹登顶,也让很多人 对这支全新的中国女足寄予厚望, 大家都希望她们能在本届女足世界



杯中,也能实现突破,然而首场被绝 杀,将是又一次考验玫瑰们逆境中 奋起的绝佳机会。

对于中国女足而言,海地女足不算是一个特别熟悉的对手,因为过往彼此交手的机会并不多,且她们是第一次参加世界杯,但这支球队的整体实力其实并不弱,首战仅仅0:1小负世界排名第4的英格兰女足,足以证明她们并非外界想象得那么不堪一击。

本场比赛中国女足会重新穿回 象征热情与胜利的红色球衣,而澳 大利亚当地的华人团体届时肯定会 在现场给中国女足制造最好的主场 氛围。这些都有助于中国女足拿到 关键战的胜利。

第一场比赛,除了最终的结果, 中国队整体上的发挥是不错的,防 守端并没有给丹麦太多的机会,对 抗上也没有完全处于下风,中国队 若能在细节方面做得更好,完全有 能力争取更好的结果。

#### 主场迎来六分之战

## 河南队今晚迎战深圳

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略 刘超峰)7月28日晚,河南队将在航海体育场迎战深圳队,对于眼下仍处于信任危机的萨尔科和他的球队而言,这场事关保级"6分大战",不仅输不起,甚至也平不起,摆在他们面前的只有取胜这"华山一条路"。赛前萨尔科也明确表达了全取3分的决心。

上一轮主场战平南通支云,河南队还领先降级区4分,尽管并不是最坏的结果,但没能利用主场优势从这个直接的保级对手身上拿到3分,谁都明白形势又变得愈发严峻,因而航海体育场内终于响起了不满的"下课"声。

联赛赛程接近三分之二,分化出的保级军团已经非常明显:第十一名的青岛海牛距离第十名的沧州雄狮分差高达5分,而第十六名的深圳到第十一名的青岛海牛,分差不过才4分。其中青岛海牛、河南队和梅州客家都是同积16分,大连人和深圳都是同积12分。以目前情况看,持续欠薪又引来主力不断出走的深圳队,被普遍认定会锁定一个降级名额,而剩下一个名额,也将会从另外5支队伍中产生。这4个对手中,河南队已经完成了与青岛海牛和南通支云的两回合交锋,战绩均为1平1负,处于下风,而首回合他们在主场曾战胜了大连人和梅州客家,次回合在客场交锋也难称胜算十足,特别是间歇期引入了强力前锋的梅州客家近来上升势头很猛。

这种情况下,主场对深圳的比赛自然格外重要,击败对手不仅意味着赢得"6分大战",进一步扩大对深圳的领先优势,也能尽可能离降级圈远一点儿,更重要的是,能用一场胜利挽回颓势,提升信心。毕竟放眼随后赛程中的对手,也只有同深圳的比赛胜算是更大的。事实上,即便赢下深圳,保级形势也不会轻松,一旦平或者负,那后果更难以想象。

面对这"华山一条路",球队也在积极备战。本周二同大连 人的足协杯,萨尔科把多数主力,尤其是外援都留在了郑州,让 他们好好休整。上轮禁赛的主力边后卫罗歆本周也能解禁复 出,上轮没进大名单的钟义浩在足协杯中虽然罚丢了点球,但整 场比赛表现可圈可点,是球队重要的攻击点,并且奉献了助攻, 这些都利于萨尔科排出最强阵容。当然,最被寄予厚望的还是 科维奇和贝尔托这对"昆山组合",科维奇的威力还在,贝尔托上 轮则打入了加盟河南后的第一个进球。两个外援如果能够有上 佳状态,河南队获胜的把握也就更大一些。

### 豫音豫韵奏响内蒙古

本报讯(记者秦华)钟鼓笙笛奏响华夏大地,国风国韵谱写中国故事。近日,河南民族乐团 2023 聚橙院线全国巡演——"民乐映九州 中原金乐鸣"民族音乐会在内蒙古乌兰牧骑宫深情奏响,厚重灿烂的中原文化随着一曲曲根植文脉精华的民族音乐流进了人们的心里。

跨越山海,乐绘神州。此次演出,河南民族乐团用富有浓郁中国民族风格和河南地方特色的民族乐器,娓娓道来属于中原大地的金石之声。极具表现力的二胡,自由酣畅的古筝,温婉合群的琵琶,清雅委婉的笛子,带给观众艺术享受,更有近年广受年轻群体喜爱的"网红"乐器唢呐惊艳亮相,一曲《百鸟朝凤》穿云裂石,奏响黄河上空的旋律。

在曲目选择上,既具有地方民族特色又兼顾经典名曲,《中州韵》《河南小曲》《豫调》《红旗渠水绕太行》用饱含地方特色的曲调演绎中原胜景;《十面埋伏》《春江花月夜》老少闻名雅俗共赏,淋漓尽致地展现了中国民乐的风姿。

据介绍,河南民族乐团 2023 聚橙院线全国巡演自 2月9日 启幕,迄今已经走过了 12个城市,在河南省南阳大剧院、河南省郑州大剧院、山西省晋城大剧院、河北省石家庄大剧院、山东省日照大剧院、浙江省舟山大剧院、浙江省嘉兴秀湖音乐厅、江苏省苏州尹山湖大剧院、广东省深圳南山文体中心剧院、江西省萍乡湘东剧院、安徽省合肥庐阳大剧院等地上演了一场场别具一格的视听盛宴,演出所到之处,均受到了广大观众的热情称赞。7月30日,河南民族乐团 2023 聚橙院线全国巡演的最后一场将在陕西安康大剧院落下帷幕。

## "童讲早期中国"活动启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州博物馆获悉,为丰富青少年群体的暑假生活,增强他们对郑州地区历史文化的了解,该馆专门在暑假期间开展"童讲早期中国"青少年文博讲解活动。小志愿者化身讲解员在郑州博物馆展厅为广大市民讲解文物背

昨日,在郑州博物馆《创世王都》展厅,小志愿者滕艾绘声绘 色地为观众讲解镇馆之宝兽面乳钉纹铜方鼎。"暑期讲解让我对 郑州历史有了进一步认识,也锻炼了我的表达能力和人际交往 能力,希望可以用自己的声音传播优秀传统文化。"滕艾如是说。

在石磨盘、石磨棒文物前,观众饶有兴致地倾听小志愿者汪 梓和的讲解。她向大家讲述了裴李岗先民的农业生活。年仅8 岁的小志愿者张淮清为观众讲解编钟和九鼎八簋,别看他年纪 不大,讲解起来却游刃有余,赢得观众的阵阵掌声。

据了解,郑州博物馆暑期小志愿者讲解活动将持续至8月27日,广大市民可前往该博物馆《创世王都》展厅一睹小讲解员的风采。

## 《封神第一部》票房走势强劲

本报讯(记者 秦华)截至27日18时,电影《封神第一部》总票房达到6.6亿元。影片自上映以来,低开高走,随着好口碑不断发酵,连续单日票房破亿,专业预测总票房也上升至22.6亿元。

作为十年匠心打磨的神话史诗电影类型拓荒之作,《封神第一部》自上映以来成功实现票房逆袭,由最初的普遍不被看好,到广受好评,"叹为观止! 出乎意料得好看,一幅东方恢宏神话的史诗画卷""只有大银幕才能完全感受的震撼力和冲击力",不

少观众称赞"封神"是目前最好的中国神话史诗电影。 很多观众感慨影片不仅是视觉盛宴,更在文化内涵上有着深刻表达,"精湛的技术,将神话世界轻盈但有力地表现出来,用细节突出中华古代文化的独特性""很全面地展现了家国、父子

间的情怀以及人物不同的命运走向,有血有肉"。 今年电影暑期档大片云集、类型丰富,涵盖喜剧、悬疑、科 幻、动画等多种题材,整体质量上乘,赢得观众一致好评,各大电 影院售票大厅人声鼎沸,曾经冷清的电影院再现热闹场景。猫 眼数据显示,截至7月25日15点,2023年7月总票房(含预售) 突破69.67亿元,超2018年同期69.66亿元的成绩,刷新中国影 史7月票房纪录。截至27日18时,7月全国票房已达74.5亿

元,郑州市票房1.01亿元。